

## Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24 октября 2023



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
24.10.2023 Рабочий погиб на производстве в Черемшанском районе Татарстана.....	4
23.10.2023 Три человека пострадали при пожаре в автосервисе в Челябинске.....	4
23.10.2023 В Шиловском районе 46-летний пешеход погиб после наезда автобуса и грузовика.....	4
23.10.2023 Рабочие выжили после падения в шахту лифта .....	5
СОКРАЩЕНИЯ .....	5
23.10.2023 Врачи ЦРБ на Сахалине заявили, что из-за «самодурства» нового главного врача в больнице не прекращаются массовые увольнения и страдает качество медпомощи.....	5
23.10.2023 Не удивляйтесь, если увидите за рулём скорой помощи женщину .....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
23.10.2023 Миграция в развитые страны выросла на 26%, достигнув рекордного с 2005 г уровня - отчет .....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
23.10.2023 В РФ растет потребность в высокотехнологичных протезах - Минтруд .....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	8
24.10.2023 В Республике Крым стартовали образовательные мероприятия федерального проекта «Содействие занятости» .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
24.10.2023 В Уфе подсобный рабочий упал с высоты и скончался .....	9
24.10.2023 В Костромской области стартовала кампания по борьбе с неформальной занятостью.....	10
24.10.2023 После падения на складе уфимского предприятия скончался 57-летний рабочий .....	10
23.10.2023 В Тверской области сотрудник фирмы наконец-то увидел честно заработанные деньги.....	11
23.10.2023 Мужчину зажало между контейнерами на ж/д в Нижегородской области .....	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	11
23.10.2023 Минобрнауки: единую базу заказчиков целевого обучения сделают на платформе "Работа России" ...	11
ПРОФСОЮЗЫ.....	12
24.10.2023 ФНПР ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ФОРУМЕ И ВЫСТАВКЕ «БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ТРУДА - 2023».....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	13
24.10.2023 Бюджетный комитет Думы поддержал проект федерального бюджета на 2024-2026 гг. ....	13
24.10.2023 Названы самые востребованные специалисты на рынке труда РФ.....	14
24.10.2023 Дефицит рабочей силы на Дальнем Востоке в 2023 году вырос меньше, чем по РФ -эксперт .....	15



23.10.2023 Дефицит кадров в ресторанном бизнесе РФ достиг 30% - эксперт..... 16

23.10.2023 Дефицит переводчиков-китаистов в бизнесе к 2027 г увеличится втрое - исследование ..... 16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.10.2023

## Рабочий погиб на производстве в Черемшанском районе Татарстана

На производстве в Черемшанском районе республики **погиб** 20-летний **рабочий**, сообщает старший помощник прокурора РТ Руслан Галиев.

Трагедия случилась сегодня утром, при бетонировании площадки на территории «Трест Камдорстрой». Руку **рабочего** затянуло в грунтосмеситель, от травм он **скончался** на месте.

На место выехала и. о. прокурора района Разина Фасахова. Проводится проверка соблюдения законодательства об охране труда. Будет решен вопрос о возбуждении уголовного дела.

<https://kazan.mk.ru/incident/2023/10/24/rabochiy-pogib-na-proizvodstve-v-cheremshanskom-rayone-tatarstana.html>

23.10.2023

## Три человека пострадали при пожаре в автосервисе в Челябинске

Пожар произошел в одном из автосервисов Челябинска, в результате разгерметизировался газовый баллон. Три человека обратились за медицинской помощью, следует из материалов, опубликованных пресс-центром Главного управления МЧС России по Челябинской области.

"Пожар в частном автосервисе по улице Механической ликвидирован. Во время тушения произошла разгерметизация баллона газового оборудования в автомобиле, находившемся в одном из боксов. **Пострадал работник**, с травмой ноги он госпитализирован в медицинское учреждение. Самостоятельно за медицинской помощью обратились еще два человека", - сказано в материалах.

В пресс-центре добавили, что самостоятельно опасную зону покинули восемь человек. Причину возгорания предстоит установить специалистам отделения дознания. На месте работает испытательная пожарная лаборатория.

## ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

23.10.2023

## В Шиловском районе 46-летний пешеход погиб после наезда автобуса и грузовика

Госавтоинспекция Рязанской области

На трассе М-5 в Шиловском районе произошло смертельное ДТП. Пешехода переехал автобус и грузовик, сообщили в Госавтоинспекции Рязанской области.

Трагедия произошла вечером 22 октября. По предварительным данным, 53-летний житель Тамбовской области на автобусе ГАЗ 2752, и неустановленный водитель ГАЗ 4732 наехали на идущего по проезжей части 46-летнего мужчину.

Пешеход от полученных травм скончался на месте. **Водитель грузовика** скрылся с места ДТП, его личность устанавливается.



<https://rzn.mk.ru/social/2023/10/23/v-shilovskom-rayone-46letniy-peshekhopogib-posle-naezda-avtobusa-i-gruzovika.html>

23.10.2023

### Рабочие выжили после падения в шахту лифта

В Южно-Сахалинске трое **рабочих упали** в шахту лифта строящегося дома «Уюн Парк» с высоты 17-го этажа. И выжили. Судя по всему, их падение самортизировали строительные леса, которые были установлены внутри строящейся шахты. Кстати, как следует из видео с места ЧП, шахта сейчас находится в открытом состоянии. Но как туда сорвались сразу три человека, пока не ясно. Двое рабочих долетели до 4-го этажа и остались там лежать на лесах, третий пролетел до самого низа, пробив все преграды. Все они доставлены с травмами в областную больницу. Врачи иначе как чудом случившееся не называют.

<https://www.mk.ru/editions/daily/2023/10/23/rabochie-vyzhili-posle-padeniya-v-shakhtu-lifta.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

23.10.2023

Врачи ЦРБ на Сахалине заявили, что из-за «самодурства» нового главного врача в больнице не прекращаются **массовые увольнения** и страдает качество медпомощи

Врачи ЦРБ на Сахалине заявили, что из-за «самодурства» нового главного врача в больнице не прекращаются **массовые увольнения** и страдает качество медпомощи появились сначала на Медицинская Россия.

Коллектив ГБУЗ «Охинская центральная районная больница» обратился к министру здравоохранения региона и попросил защитить медучреждение «от фактического уничтожения». По словам медиков, весной 2021 года Охинскую ЦРБ возглавила Татьяна Супрунова и «именно с ее появлением связана настоящая катастрофа в коллективе».

Только в первые месяцы после ее назначения уволились не меньше 20 специалистов из числа врачей и руководителей вспомогательных подразделений, заявляют медики. Среди них - заведующие травматологией, гинекологией, дерматовенерологией, КДЛ, неврологией, офтальмолог, онколог, педиатр, хирург, рентгенолог, кардиолог, терапевт и многие другие специалисты.

Уточняется, что главный врач лишила онколога возможности оперировать, поставив ультиматум: «либо поликлиника, либо расстаемся», после чего врач уволился.

«На почве личного конфликта от помощи гинекологам в проведении лапароскопических операций были отстранены хирурги. Приглашенный доктор, по совместительству старый друг главного врача, не оперирует лапароскопически. Количество операций в гинекологии сократилось, а те, что проводятся, выполняются открытым путем, по старинке», - говорят медики.

В коллективе отмечают, что на места уволенных приходят друзья, родственники, родственники друзей руководителя. «Это мое личное дело - кого приглашать», - якобы заявляет главный врач.



Персонал больницы отмечает, что «самодурство, унижения, оскорблений, демонстративное неуважение по отношению к сотрудникам (нередко при пациентах) стали нормой».

Медики утверждают, что главным врачом допускаются нарушения трудового законодательства, имеются случаи нарушения при выплате стимулирующих надбавок и ряд других нарушений.

В связи с коллективным обращением в ЦРБ начата служебная проверка.

<https://medrussia.org/52588-vrachi-crb-3/>

23.10.2023

**Не удивляйтесь, если увидите за рулём скорой помощи женщину**

Не удивляйтесь, если увидите за рулём скорой помощи женщину — в Москве массово увольняются водители скорой. На «тяжёлую» должность стали приглашать не только мужчин.

Проблема с водителями скорых тянется уже очень давно — они увольняются из-за низких зарплат и условий труда. На некоторых подстанциях даже устраивали конкурсы — приведи друга водителем и получи 5 тысяч рублей. Вопросов у сотрудников много: в обращении к депутатам Госдумы работники скорой писали, что их оклады не индексировали уже 7 лет и получают они чуть больше 100 рублей в час (شاурма стоит в два раза больше). Работают водители по 12 часов, но из-за нехватки кадров «работодатель методом принуждения, шантажа и угроз заставляет водителей СМП выходить на суточный график».

Водители уверены, что нарушаются Трудовой кодекс и это приведёт к «плачевным последствиям». По данным источников, сейчас на 33-й подстанции из 74 водителей осталось всего 34. На других подстанциях дела не лучше: почти везде не хватает 10–20 человек. Те, кто уходят в отпуск, получают отпускные и продолжают работать под другим табельным номером. Перерабатывающих пытаются удержать премией — например, за сентябрь им выплатили дополнительные 5 тысяч рублей.

Из-за недобора на вакансию начали активно приглашать женщин. Но есть проблема — водители обычно помогают женщинам-фельдшерам таскать носилки с пациентами. Без мужчин на смене принимать больных будет тяжело.

[Телеграм канал](#)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.10.2023

**Миграция в развитые страны выросла на 26%, достигнув рекордного с 2005 г уровня - отчет**

Миграция в развитые страны, входящие в Организацию экономического сотрудничества и развития, в 2022 году выросла на 26%, достигнув наивысшего с 2005 года уровня, сообщается в отчете организации.

"Постоянная миграция в страны ОЭСР в 2022 году составила 6,1 миллиона человек . Это 26-процентный рост по сравнению с 2021 годом и наивысший с 2005 года уровень. 15 из 38 стран ОЭСР в 2022 году отметили рекордные уровни постоянной миграции за последние 15 лет", - говорится в отчете, опубликованном на сайте организации.



**Трудовая миграция** является основным фактором, влияющим на эту тенденцию. Это помогло сократить недостаток рабочих рук в развитых странах, следует из отчета.

В странах ОЭСР также зарегистрировали рекордное число заявок на появление политического убежища.

"Более 2 миллионов новых заявок было подано в 2022 году, что почти вдвое больше, чем годом ранее. Предыдущий рекорд в 1,7 миллиона заявок был отмечен в 2015 году. Основной рост наблюдается в Европе и США", - говорится в отчете.

Отмечается, что конфликт на Украине способствовал прибытию в развитые страны миллионов украинцев. Германия и Польша приняли наибольшее их количество, в то время, как Эстония, Чехия и Литва приняли наибольшее число выходцев с Украины в расчете на душу населения.

Согласно опубликованному ранее в октябре отчету Европейского агентства по предоставлению убежища, более 800 тысяч заявок на предоставление убежища было уже подано в этом году в странах ЕС, Швейцарии и Норвегии (ЕС+), что означает, что, скорее всего, впервые с 2016 года общее число заявителей к концу года преодолеет отметку в 1 миллион. Наибольший рост количества заявлений зарегистрирован в Латвии (на 168%) и Эстонии (на 119%), что связывается с конфликтом на Украине. По темпам прироста искателей убежища на третьем месте расположилась Германия (+74%).

Еврокомиссия выдвинула предложение о новом соглашении по миграции и предоставлению убежища, основанном на системе квот, в 2020 году. Этот план быстро забуксовал после критики со стороны Венгрии, Польши и других стран, которые возражали против любых требований по приему мигрантов. Как сообщало агентство Франс Пресс, Швеция, которая председательствовала в ЕС до конца июня, представила два компромиссных документа: один из них призывает все страны-члены к подходу "принимай или плати", а другой касается процедур предоставления убежища на внешних границах ЕС.

Ранее в ЕС было достигнуто соглашение, которое открывает путь для переговоров с Европарламентом с целью окончательного утверждения реформы до европейских выборов в июне 2024 года.

## РИА Новости. Международные новости

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.10.2023

**В РФ растет потребность в высокотехнологичных протезах - Минтруд**

МОСКВА, 23 октября. /ТАСС/. Потребность в высокотехнологичных протезах в России растет, так как увеличивается доля инвалидов трудоспособного возраста. Ежегодно в протезировании нуждаются 32 тыс. инвалидов, для этого необходимо около 53 тыс. изделий, сообщил замглавы Минтруда России Алексей Вовченко.

"Сама потребность сейчас изменяется в пользу более высокотехнологичных [протезов], высоких классов активностей. <...> Когда доля инвалидов в трудоспособном возрасте увеличивается, изделия нужны уже другие, которые бы компенсировали те утраченные функции и позволили бы их продолжать, а это высокотехнологичные модули", - сказал он на совещании в Совете



Федерации "Актуальные вопросы развития отечественного производства медизделий и комплектующих, производимых только иностранными производителями, а также о дополнительных мерах поддержки российских производителей медизделий".

Вовченко уточнил, что сейчас необходимо поддерживать отечественных производителей, которые уже налаживают и выводят на рынок успешные отечественные разработки, например, коленный модуль с микропроцессорным управлением.

"У нас по году порядка 32 тыс. инвалидов, которые нуждаются в протезировании. Это порядка 53 тыс. изделий, это все протезы, не только конечностей, у нас большой объем протезы молочной железы занимают", - пояснил он, отвечая на вопрос о нехватке протезов в РФ.

По его словам, в России важно сформировать отечественное производство материалов для изготовления индивидуальной части протезов. Так, необходимы термопласти (сополимеры, полиэтилены и полупропилены), а также материалы, которые обеспечивают комфорт культи в процессе использования протеза. Кроме того, необходимо наладить отечественное производство таких составов, как клей и композитные материалы, которые предназначены для фиксации. Вовченко подчеркнул, что без этих компонентов создать долговечное и комфортное для инвалида изделие невозможно.

Замминистра добавил, что в РФ нужно наладить разработку и постановку на серийное производство основных модулей - это стопа, колено, модули, предназначенные для инвалидов с высоким уровнем двигательной активности. Также это тазобедренный шарнир, кисть, локоть и ключевой шарнир.

"Разработка и постановка на серийное производство самого оборудования, на чем мы это будем изготавливать. Все сейчас оборудование, которое связано с химией, с полипропиленами, оно импортное. <...> Рынок протезно-ортопедических изделий, которые формируются посредством госзаказа, то, чем мы снабжаем инвалидов, объем составляет более четверти от всех средств, предусмотренных на технические средства реабилитации. Это более 11 млрд рублей по году", - отметил он.

## ТАСС - Российские новости

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.10.2023

В Республике Крым стартовали образовательные мероприятия федерального проекта «Содействие занятости»

В Республике Крым при поддержке **Федеральной службы по труду и занятости**, ФГБОУ ДПО "Институт развития профессионального образования", а также Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым стартовали образовательные мероприятия федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография", благодаря которому с 2021 года крымчане имеют возможность бесплатно получить новую профессию из числа востребованных в регионе и применить свои новые навыки на рынке труда.

Целевая аудитория проекта - предпенсионеры; граждане в возрасте 50 лет и старше; женщины в отпуске по уходу за детьми до 3 лет, а также не состоящие в трудовых отношениях, имеющие



детей-дошкольников до 7 лет включительно; молодежь до 35 лет включительно; граждане Украины и лица без гражданства, проживающие на территории Украины, получившие удостоверение беженца или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории РФ; безработные, стоящие в этом статусе на учете в ЦЗН; работники под риском увольнения; ветераны боевых действий, принимавшие участие в СВО на территориях ДНР, ЛНР и Украины с 24.02.2022, на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30.09.2022, уволенные с военной службы; лица, принимавшие в соответствии с решениями органов публичной власти ДНР, ЛНР участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил ДНР, Народной милиции ЛНР, воинских формированиях и органах ДНР и ЛНР, начиная с 11.05.2014; члены семей лиц двух вышеуказанных категорий, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий), члены семей лиц двух вышеуказанных категорий, умерших после увольнения с военной службы, если смерть таких наступила вследствиеувечья или заболевания, полученных ими при выполнении задач в ходе СВО.

Заинтересованные граждане отдельных категорий смогут пройти краткосрочное обучение по одному из 14 доступных направлений подготовки в современных мастерских 6 региональных центров обучения и получить по завершении свидетельство о профессии рабочего, должности служащего или диплом о профессиональной переподготовке. 13 из 14 программ реализуются в очном формате в гг. Симферополе и Евпатории.

Главная задача проекта - обеспечение конкурентоспособности и профессиональной мобильности на рынке труда граждан отдельных категорий за счет приобретения новых или развития уже имеющихся знаний, компетенций, навыков.

23 октября 2023 года первые потоки граждан начали обучение в рамках федерального проекта. Образовательные мероприятия продлятся до 15 декабря 2023 года.

Приглашаем всех желающих целевых категорий принять участие в образовательных мероприятиях проекта!

Более подробную информацию можно получить у регионального оператора проекта, которым определено ГБОУ ДПО РК "Крымский центр развития профессионального образования", по телефону 79785640030.

<https://crimea-news.com/other/2023/10/24/1216542.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.10.2023

В Уфе подсобный рабочий упал с высоты и скончался

**Гострудинспекция** начала расследование несчастного случая, в результате которого погиб 57-летний работник ООО ТПК «Трубосервис».

Как сообщили в ведомстве, трагедия произошла 19 октября на складе торгово-производственной базы уфимского предприятия. Подсобный рабочий упал с лестницы на бетонный пол, когда занимался уборкой помещения.

Пострадавший получил тяжелую травму, его госпитализировали. В результате он скончался.



В ходе расследования будут установлены причины несчастного случая.

<https://gorobzor.ru/novosti/proishestviya/187295-v-ufe-podsobnyy-rabochiy-upal-s-vysoty-i-skonchalsya>

24.10.2023

В Костромской области стартовала кампания по борьбе с неформальной занятостью

Пресс-служба областной администрации сообщает о том, что в Костроме стартовала юридически-просветительная акция "Скажи НЕТ неформальной занятости". В ходе этой акции специалисты Департамента по труду и соцзащите, **трудовой инспекции**, Центра занятости проведут целый ряд мероприятий, ориентированных на молодежь области.

Одну из таких встреч специалисты-трудовики провели в костромском Энергетическом техникуме со студентами 3-4 курсов.

Многие из молодых людей уже сейчас подрабатывают ... в том числе и не оформляя трудового договора. Поэтому организаторы встречи постарались объяснить студентам, что оформление трудовых отношений очень важно - оно дает работнику социальные гарантии и подтверждает стаж, данные о котором непременно пригодятся в будущем.

Аналогичные мероприятия запланированы на последние дни октября еще в 12-ти колледжах и техникумах в самой Костроме и районах области.

<https://kostroma.mk.ru/social/2023/10/24/v-kostromskoy-oblasti-startovala-kampaniya-po-borbe-s-neformalnoy-zanyatostyu.html>

24.10.2023

После падения на складе уфимского предприятия скончался 57-летний рабочий

На днях от травм полученных при падении на складе уфимского предприятия, погиб 57-летний мужчина.

Как сообщили в **Гострудинспекции** в РБ, инцидент произошел 19 октября на территории складского помещения торгово-производственной базы уфимского предприятия. Во время уборки склада подсобный рабочий упал с лестницы на бетонный пол. С тяжелой травмой его привезли в больницу, но врачи не смогли ему помочь.

По факту случившегося сейчас идет проверка.

Гульфия Шайхуллина

<https://ufatime.ru/news/2023/10/24/posle-padeniya-na-sklade-ufimskogo-predpriyatiya-skonchalsya-57-letnij-rabochij/>



23.10.2023

В Тверской области сотрудник фирмы наконец-то увидел честно заработанные деньги

**Государственная инспекция труда** Тверской области помогла восстановить трудовые права сотрудника одной из организаций Верхневолжья.

Потерпевший пожаловался в контролирующий орган на ООО «РСК Стройград», руководство которого почему-то решило заплатить ему не всю зарплату.

Спустя некоторое время после запуска процесса, гражданин наконец-то дождался своих 129 300 рублей, заработанных честным трудом.

<https://tver.mk.ru/social/2023/10/23/v-tverskoye-obliti-sotrudnik-firmy-nakonecto-uvidel-129-tysyach-rublej.html>

23.10.2023

Мужчину зажало между контейнерами на ж/д в Нижегородской области

В результате он получил множественные травмы.

**Госинспекция по труду** Нижегородской области сообщила, что мастера филиала ПАО "ТрансКонтейнер" зажало между контейнерами на Горьковской железной дороге, сообщает ИА "Время Н".

Инцидент произошел 19 октября. 40-летний мастер контролировал погрузку фитинговых платформ на контейнерном терминале Костариха.

В какой-то момент контейнеры сдвинулись, и рабочий был зажат между ними. В результате он получил множественные травмы: переломы ребер, перелом грудины, а также двусторонний пневмоторакс.

Данные травмы относятся к категории тяжелых.

<https://riamo.ru/article/681589/muzhchinu-zazhalo-mezhdu-kontejnerami-na-zh-d-v-nizhegorodskoj-oblasti>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

23.10.2023

Минобрнауки: единую базу заказчиков целевого обучения сделают на платформе "Работа России"

Единую базу данных всех заказчиков целевого обучения сформируют на портале "Работа России", с такой базой сможет ознакомиться любой гражданин и при желании направить заявку на заключение договора о целевом обучении, сообщили РИА Новости в пресс-службе Минобрнауки России.

"Таким образом, на ЕЦП **"Работа в России"** сформируется база данных всех заказчиков целевого обучения, с которой сможет ознакомиться любой гражданин и при желании направить заявку на заключение соответствующего договора", - говорится в сообщении .



В министерстве отметили, что, начиная с приемной кампании 2024/2025 учебного года, механизмы целевого обучения будут усовершенствованы - все предложения о заключении договоров о целевом обучении, а также требования к кандидатам будут размещаться на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России".

Эти изменения призваны повысить прозрачность механизма целевого обучения, а также обеспечить доступ к базе данных максимально широкого круга лиц, что будет способствовать увеличению количества заключаемых договоров и заполнению квоты приема "целевиков", пояснили в Минобрнауки.

**РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов**

## ПРОФСОЮЗЫ

24.10.2023

**ФНПР ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ФОРУМЕ И ВЫСТАВКЕ «БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ТРУДА - 2023»**

При поддержке и участии **Федерации независимых профсоюзов России** с 5 по 8 декабря 2023 года в Москве на территории Центрального выставочного комплекса "Экспоцентр" пройдет Международный форум и 27-я специализированная выставка "Безопасность и охрана труда - 2023".

БИОТ - крупнейшее мероприятие, которое проводится с 1992 года, формирующее основную повестку в **области** создания и обеспечения безопасных условий труда. За свою историю БИОТ заслужил репутацию авторитетной международной площадки для сотрудничества и диалога специалистов по охране труда и промышленной безопасности, представителей ведущих **российских** и зарубежных промышленных холдингов и компаний.

Важность повышения уровня обеспечения безопасных условий труда с помощью проведения международной выставки БИОТ обозначена отдельным пунктом 5.18 Генерального соглашения по регулированию социально-трудовых отношений в **Российской** Федерации, подписанным при участии Президента **РФ** Владимира Путина.

Деловая программа форума БИОТ-2023 будет включать в себя более 50 конференций, круглых столов, сессий, семинаров, где более 170 спикеров из числа представителей госорганов, топ-менеджмента предприятий-производителей, поставщиков и дистрибутеров средств индивидуальной защиты, компаний, специализирующихся на охране труда и промышленной безопасности, отечественных и зарубежных экспертов и практиков обсудят самый широкий спектр проблем отрасли.

В рамках деловой программы БИОТ состоится совещание технических инспекторов **ФНПР**.

В рамках выставочной части БИОТ иностранные и отечественные производители современного технологического оборудования, материалов и средств индивидуальной защиты презентуют профессиональному сообществу свои самые инновационные разработки и технологии, обмениваются опытом, проведут мастер-классы. Среди экспонентов - 337 иностранных компаний из 10 стран мира: Китая, Индии, Турции, Пакистана, Германии, Италии, Франции, Беларуси, Узбекистана и, конечно, **России**.



В этом году посетителей и экспонентов БИОТ ждут следующие тематические направления:

- Материалы и оборудование для легкой промышленности;
- Обувь, материалы и оборудования для производства обуви;
- Здоровье на рабочем месте;
- HR, ИТ-решения и инновации;
- Средства индивидуальной защиты.

Помимо деловой программы посетителей БИОТ-2023 будет ждать множество разнообразных активностей: конкурсы для молодежи (конкурс научно-исследовательских работ, творческий конкурс БИОТ АРТ, кейс-чемпионат БИОТОН, конкурс "Умные СИЗОД"), 4-е Всероссийские соревнования "Оказание первой помощи пострадавшему", Зона игровых решений по охране труда и промышленной безопасности, а также медиафорум "Безопасная работа - наша общая забота", где профессионалы и эксперты будут давать интервью и комментарии в онлайн формате.

В Оргкомитет БИОТ входят: **Министерство** труда и социальной защиты **Российской Федерации**, **Федерация независимых профсоюзов России**, **Российский союз промышленников и предпринимателей**, **Министерство** промышленности и торговли **РФ**, **Министерство** здравоохранения **РФ**, **Министерство** по чрезвычайным ситуациям **РФ**, Федеральная служба по труду и занятости **РФ**, Торгово-промышленная палата **РФ**, отраслевые союзы и Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты.

Вход на выставку и посещение Деловой программы Форума - бесплатные.

Официальный сайт БИОТ-2023: [www.biot-expo.ru](http://www.biot-expo.ru).

<http://www.vkp.ru/news/2023/10/5389.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.10.2023

**Бюджетный комитет Думы поддержал проект федерального бюджета на 2024-2026 гг.**

Комитет Госдумы по бюджету и налогам рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении проект федерального бюджета на 2024-2026 годы. Госдума рассмотрит документ на заседании 26 октября.

Согласно внесенному правительством РФ в Госдуму документу, доходы федерального бюджета прогнозируются в размере 35,065 трлн рублей в 2024 году, 33,552 трлн рублей в 2025 году и 34,051 трлн рублей в 2026 году. Расходы ожидаются на уровне 36,660 трлн рублей, 34,382 трлн рублей и 35,587 трлн рублей соответственно. Таким образом, дефицит может составить 1,6 трлн рублей в 2024 году, 0,9 трлн рублей в 2025 году и 1,5 трлн рублей в 2026 году.

По отношению к ВВП доходы значительно увеличатся: с 17,3% ВВП в 2023 году до 19,5% в 2024 году, а затем снизятся до 17,6% ВВП в 2025 году и 16,8% ВВП в 2026 году. Доля ненефтегазовых доходов федерального бюджета по отношению к ВВП составит 13,1% в 2024 году, 11,4% в 2025 году и 11,2% в 2026 году.



Резервный фонд правительства РФ в 2024 году планируется в объеме 100 млрд рублей, в 2025-2026 годах - по 80 млрд рублей, предусматривается возможность его увеличения за счет поступления отдельных ненефтегазовых доходов (согласно внесенным правительством бюджетообразующим поправкам в Налоговый кодекс).

В структуре расходов бюджетов бюджетной системы РФ по разделам классификации расходов бюджетов в 2024-2026 годах наибольший объем расходов, как и в предыдущие годы, составят расходы на социальную политику (29,1%), говорится в заключении **Счетной палаты**. Доля расходов в ВВП на здравоохранение увеличивается в 2024 году по сравнению с 2023 годом на 0,1 процентного пункта (с 3,6% ВВП до 3,7% ВВП), в 2025 и 2026 году сохраняется на уровне 2023 года (3,6% ВВП).

Расходы на национальную экономику в 2024 и 2026 годах увеличиваются, в 2025 году снижаются по сравнению с 2023 годом в абсолютном выражении. Доля расходов на национальную экономику в ВВП в 2024-2026 годах по сравнению с 2023 годом снижается (с 5,3% ВВП в 2023 году до 4,4% ВВП в 2026 году).

Суммарная доля расходов на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность составит 5,8% ВВП в среднем на 2024-2026 годы и увеличится по сравнению с аналогичным показателем 2023 года (5,2% ВВП). Расходы бюджетов бюджетной системы увеличиваются в 2024 году по сравнению с 2022 годом на 14%, по сравнению с 2019 годом в целом увеличиваются на 85%, в том числе расходы на национальную экономику - на 72%, образование на 58%, здравоохранение на 77%.

## ТАСС - Российские новости

24.10.2023

### Названы самые востребованные специалисты на рынке труда РФ

В РФ наблюдается **дефицит кадров**: эксперт назвал самых востребованных специалистов

В России в III квартале 2023 года во всех основных отраслях ухудшилась обеспеченность компаний персоналом, говорится в обзоре Центробанка «Мониторинг предприятий». При этом в IV квартале предприятия планируют увеличить численность работников. Сооснователь системы автоматизации рекрутмента «Хантфлоу» Михаил Танский рассказал «Известиям», какие специалисты в настоящее время наиболее востребованы на рынке труда.

«Острее всего ситуация с **дефицитом кадров** выглядит в сфере производства и сельскохозяйственной отрасли. По нашим исследованиям, средний срок закрытия вакансий в этих сферах - 108 дней (3,6 месяца) - это в 1,4 раза больше, чем в ИТ, или в 1,3 раза больше, чем в телекоме. Рекрутеры отмечают, что самая высокая конкуренция - за агрономов, инженеров, слесарей, швей», - отметил эксперт.

Кроме того, по его словам, в ИТ-секторе также сохраняется высокая конкуренция за кандидатов, однако ситуация выглядит лучше - средний срок закрытия вакансий в этом сегменте может доходить до 78 дней (2,6 месяца).

«Рекрутеры компаний разного уровня - от стартапов до корпораций - отмечают, что активно конкурируют за Backend-разработчиков, DevOps-инженеров и Full-Stack-разработчиков. При



этом чаще всего работодатели ищут ИТ-специалистов с опытом работы от трех лет - уровня Middle и Senior», - уточнил Танский.

Также востребованы менеджеры по продажам. Особенно активно кандидатов ищут в ИТ-сегменте, в сфере строительства и недвижимости, добавил эксперт. При этом средний срок закрытия вакансий менеджеров по продажам в 2023 году может доходить до 60 дней.

«Высокая конкуренция сохраняется и на специалистов в сфере рекрутмента. Работодатели отмечают, что на рынке много кандидатов на эту позицию, но мало специалистов с большим опытом - от трех лет и более. При этом мы видим, что сохраняется стереотип о том, что рекрутеры занимают второстепенную роль в бизнесе. Это неверно: именно рекрутеры занимают одну из ведущих позиций для развития компании - находят качественных кандидатов, которые помогают бизнесу расти. Средний срок закрытия вакансии рекрутера в 2023 году - 60-90 дней», - заключил Танский.

Ранее, 19 октября, сервис доставки еды Dostaевский со ссылкой на данные HeadHunter сообщил, что на российском рынке общепита возник **дефицит кадров** среди поваров и технологов. Так, с января текущего года российские работодатели разместили более 195 тыс. вакансий для поваров, что на 47% больше, чем в 2022-м.

Кроме того, в сентябре стало известно, что спрос на онлайн-специалистов в России вырос за два года почти в четыре раза.

<https://iz.ru/1594216/2023-10-24/nazvanye-samye-vostrebovannye-spetsialisty-na-rynke-truda-rf>

24.10.2023

Дефицит рабочей силы на Дальнем Востоке в 2023 году вырос меньше, чем по РФ -эксперт

Дефицит рабочей силы в Дальневосточном федеральном округе (ДФО) в текущем году демонстрирует более слабый, чем в среднем по России рост - с 3,7 человека на одну вакансию до 2,7. Об этом сообщила ТАСС директор по Дальнему Востоку группы HeadHunter (hh.ru) Ксения Аверина.

«На Дальнем Востоке на одну вакансию к началу 2023 года приходилось около 3,7 человека, а на данный момент мы имеем 2,7 человека на одну вакансию. По России показатель сейчас чуть выше - 3,3 человека, но он сильнее снизился с начала года, когда был на уровне 4,5 человека на вакансию. В этом смысле, меньше всего дефицит увеличился в Приморском крае, где с 2,9 на начало года он снизился до 2,3 человека», - рассказала Аверина.

Как пояснили специалисты платформы, дефицитом в отрасли считается значение коэффициента менее 4-х соискателей на одну вакансию.

Она отметила, что в ДФО, как и по стране, есть профессиональные области, где на вакансию приходится меньше одного соискателя, а «есть - где и гораздо больше».

«В топе отраслей, где больше всего вакансий и меньше всего резюме, находятся сферы строительства, производства, транспорта и продаж. А если говорить про отрасли, где меньше вакансий по отношению к количеству резюме, то это искусство, развлечения, масс-медиа, спорт, консультирование, страхование, СМИ. Там доходит до 11-14 человек на одно рабочее место. Но



это означает скорее, что упал спрос, а не увеличилось предложение соискателей", - добавила Аверина.

## ТАСС - Российские новости

23.10.2023

### Дефицит кадров в ресторанном бизнесе РФ достиг 30% - эксперт

Ресторанный бизнес России страдает от **дефицита кадров**, который достиг уже порядка 30%, заявил РИА Новости омбудсмен в сфере ресторанных рынка Москвы Сергей Миронов.

"В ресторанном бизнесе России серьезная проблема - **нехватка кадров**, составляющая уже сегодня порядка 30%. Речь о всей цепочке от официантов до шеф-поваров", - сказал он на полях заседания Столыпинского клуба, посвященного дефициту трудовых ресурсов в России.

Проблема эта, по его словам, чрезвычайно важна, поскольку без ее решения трудно всерьез говорить о развитии туризма в стране. "Ведь рестораны, кафе, разные точки общепита наряду с отелями - являются основой туристической отрасли", - добавил эксперт.

Оперативно ликвидировать возникший в ресторанном бизнесе **дефицит кадров** можно, по его мнению, с помощью мигрантов, прежде всего, из соседних с Россией стран.

"Но сегодня не 90-е годы, сейчас нам нужны не просто мигранты, а квалифицированные специалисты. Однако для этого миграцию необходимо конкретизировать, сделать понятной, по-настоящему рабочей, трудовой. Снять в этом смысле надо нагрузку с работодателя", - подчеркнул Миронов.

В Киргизии, например, есть большое количество квалифицированных поваров, заметил собеседник агентства.

Одновременно, заключил он, в долгосрочной перспективе, необходимо, конечно, заниматься подготовкой специалистов ресторанных бизнеса в наших учебных заведениях - техникумах и вузах.

## РИА Новости. Все Новости

23.10.2023

### Дефицит переводчиков-китаистов в бизнесе к 2027 г увеличится втрое - исследование

Дефицит переводчиков, знающих китайский язык, к 2027 году увеличится втрое, следует из результатов исследования ученых Института технологий управления МИРЭА на тему востребованности переводчиков промышленностью и бизнесом, сообщили РИА Новости в пресс-службе вуза.

"Ученые Института технологий управления РГУ МИРЭА представили результаты комплексного исследования, посвященного востребованности переводчиков с различных иностранных языков отечественными промышленностью и бизнесом. Выяснилось, что самым популярным языком является китайский, а к 2027 году **дефицит специалистов** по нему в России увеличится втрое", - говорится в сообщении.



Отмечается, что первая часть исследования была посвящена выявлению предпочтений молодых россиян в области изучения иностранных языков, онлайн-опрос двух тысяч человек в возрасте от 16 до 25 лет показал, что наиболее перспективными для освоения с точки зрения построения карьеры и финансового благополучия молодежь считает английский (с небольшим отрывом) и китайский языки, на третьем месте - арабский, четвертое занял испанский язык.

Второй частью исследования стал экспертный опрос представителей крупного и среднего бизнеса России, работающих с партнерами из Китая, в нем приняли участие более тысячи человек из всех федеральных округов страны, 20% опрошенных заявили, что испытывают проблемы с поиском технических переводчиков с китайского языка: как для проведения переговоров, так и работы с документацией. На то, что в штате организации или на аутсорсе задействованы специалисты с техническим образованием, владеющие при этом китайским языком, указали только 5% представителей бизнеса, добавили в вузе.

"Наша аналитика и динамика развития отношений России с КНР свидетельствуют о том, что в ближайшие годы мы столкнемся с острой необходимостью в достаточном количестве высококвалифицированных специалистов в сфере научно-технического перевода с китайского языка на русский... Необходимо разработать и принять комплекс мер по подготовке высококлассных специалистов, чтобы обеспечить уже выстроенные и перспективные социально-экономические связи с китайскими партнерами качественной коммуникационной составляющей", - сказал ректор вуза Станислав Кудж, его слова приводятся в сообщении.

Он также добавил, что в настоящее время ведется работа по подписанию соглашения между МИД России и Минобрнауки РФ по подготовке переводчиков с востребованных иностранных языков, а "РТУ МИРЭА готов выступить техническим и организационным локомотивом создания специализированных языковых центров".

**РИА Новости. Все Новости**